

责任编辑:邵美霞 叶林 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

专班运作落实基层治理任务

记者 傅媛

近日，我县基层治理工作专班正式成立，专班组织架构进一步明确，《龙游县基层治理战略任务的实施意见》《龙游县基层治理攻坚任务书》等相关文件初稿也已拟定。

我县基层治理工作专班领导小组由县主要领导任组长，成员由各职能部门相关负责人组成。领导小组下设县基层治理工作办公室，设在县委政法委，负责基层治理的协调、推进等具体工作。据了解，我县成立基层治理专班是为了深入贯彻落实党的十九大精神和市委七届四次全会决定部署，全面推进我县“基层治理”战略任务，不断提升龙游基层治理体系和治理能力现代化水平。

专班工作人员介绍，专班的工作目标是让平安龙游、法治龙游建设走在全省前列。为逐步达成工作目标，专班成员开展工作必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“互联网+政务服务”“党建+基层治理”理念，运用“制度设计+技术支撑”，构建“四大五加”（大党建统领、大联动治理、大数据应用、大融合推进；“网络+网格”“线上+线下”“制度+技术”“公转+自转”“共性+个性”）体系架构和“主”字型运行架构，加快形成执法管理服务“三位一体”、人防物防技防“三防齐抓”、自治法治德治“三治融合”、共建共治共享“三共并推”的基层治理新格局。

基层治理工作涉及社会治理的方方面面，任务较为繁重。主要工作

任务是全面推进“三个三”基层党建工程，落实乡镇（街道）主体责任、村（社）组织主体作用，激发党员群众主体意识，做到组团联村（社）全覆盖、网格支部全覆盖、党员联户全覆盖，并做实党建考核制度，将考评结果与评先评优挂钩，充分发挥党员先锋模范作用；是构建基层治理“王”字型运行机制，做优县级“顶线”，做强乡镇（街道）“中线”，做实村（社）网格“底线”，做畅联动指挥“竖线”，形成统一指挥、联合执法、联动治理的新模式。同时，深入推进基层民主自治，发挥群团组织功能和社会组织作用，最大限度发动群众参与治理，健全大平安工作格局，做好人民当家作主“文章”，不断提高人民群众获得感、幸福感和安全感。



为进一步加强校园安全教育，提高广大师生安全防范意识。5月29日上午，县公安局民警前往实验小学，开展“做自己的首席安全官——平安进校园”主题宣传活动。活动中民警向广大师生传授防诈骗、防盗抢、防校园欺凌、反恐防暴等方面技能和常识。

通讯员 刘虹 文/摄

森林公安破获非法采伐野生樟树案

本报讯（记者 傅媛 通讯员 刘夏安）近日，县森林公安局破获一起非法采伐国家重点保护植物案。犯罪嫌疑人苏某某涉嫌非法采伐野生樟树55株，正被取保候审。

今年1月18日，县森林公安局民警在调查苏某某滥伐林木案件的时候，发现有香樟树被非法采伐。发

现情况后，民警立即对案件线索进行核查。经查，苏某某于去年12月22日组织雇佣人员在小南海镇下章村圩塘自然村长宅山场采伐林木时，非法采伐国家重点保护植物樟树。经走访调查、现场勘验和鉴定，苏某某非法采伐的树种为野生樟树，属于国家二级重点保护植物，株数为55株，

立木蓄积5.2806立方米。经对苏某某传唤审查，苏某某对非法采伐国家重点保护植物（樟树）的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人苏某某因涉嫌非法采伐国家重点保护植物罪被依法取保候审，案件正在进一步审理中。

以酒抵债 律师调解出新招

记者 姜贤帅 通讯员 叶肖蔚

今年3月，我县全面开展律师调解试点工作，全县范围内共设5家律师事务所和22名律师调解员。工作开展2个多月以来，律师“和事佬”们共成功调解案件19件，协议中有履行内容的10件，目前已经履行完毕8件，自动履行率达80%，取得了良好成效。

5月26日，我县一名女士李某通过律师调解得到了抵债的500公斤荞麦烧酒。李某在2014年借朋友20万元用于资金周转，到2017年约定还款期限时，朋友却只归还了15万元，剩余的5万元和利息迟迟不见“踪影”。多次要款无果的李某无奈于今年4月来到县法院，寻求法律帮助。县法院受理该案件后，判断双方之间还有协商的余地，并且都是朋

友，没有必要对簿公堂。于是，在取得双方当事人同意后，案件被委派给了浙江游龙律师事务所的律师调解员蓝律师进行律师调解。

蓝律师与李某沟通后，发现李某是走投无路才选择了法律途径，并非要和对方鱼死网破，同时李某也提出，只要对方归还剩下的5万元本金，利息可以不要。蓝律师找到另一方当事人转达了李某的诚意。经了解，对方已将资金全部投资到荞麦酒的生产制作，现在确实没有能力归还，如果李某愿意，可以用酒抵债。

蓝律师将该赔偿方式告知李某，李某表示同意。于是5月23日，双方在蓝律师的调解下，最终达成了调解协议，并当场签下了律师调解协议书。三日后，按照协议书约定的日子，李某收到了对方用来抵债的500公斤荞麦烧酒。

“履行方式的多样化，能更好地让双方自动履行完毕。像这次的以酒抵债，就很典型地反映了律师调解的好处。”县法院叶法官说。律师调解试点工作是从中央到省、市、县都非常重视的一项工作，其在缓解司法改革带来的影响、案多人少矛盾及节约司法资源中都发挥着十分重要的作用。调解氛围的亲民化，调解过程的便民化和履行方式的多样化，都使得律师调解工作在处理案件的时候不仅缩短了案件的整体耗时，而且提高了履行率，真正做到案结事了。

同时，县法院出台了《关于律师调解工作的考核补贴办法》，对于调解成功的案子，将给予律师调解员100至5000元不等的奖励，从而提高律师调解员的积极性。

警所故事

网吧里抽根烟被罚50元

本报讯（通讯员 李洁羚）每年5月31日为“世界无烟日”，这才过去没几天，龙游就有两位小伙子因为在网吧内抽烟被罚了款。

6月4日晚，小南海派出所民警在对辖区网吧进行日常监督检查时，发现两个小伙子正边打游戏边抽烟。民警立即上前制止，要求他们将烟掐灭。经了解，该网吧张贴有明显的禁烟标志，且该网吧网管员在发现二人抽烟后，上前劝阻过多次，但小伙依旧我行我素。随后民警将祝某和陆某2人口头传唤至派出所，并开展调查取证。

经查，祝某和陆某2人违反了《中华人民共和国消防法》，构成在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的违法行为，分别被处以罚款50元的处罚。

租客“变脸”房东傻眼

本报讯（通讯员 王美琳）“我原来是把房子租给一个修空调的师傅，怎么变成女的了？”房东童某到自己出租房查看时，发现租客不仅变成了女的，还因卖淫被公安机关调查处理。

去年7月，童某把房子租给一个外地男子，该男子自称要做空调生意，租用了房子的第一层和二楼的一个房间。刚租出去时，童某经常会过来转一转，和租客聊聊天，时间久了，童某就安心地把房子交给他了。今年4月，童某发现租客不在，房子里面有一个女的，当时以为是租客的妻子或者是女朋友。直到今年6月4日，童某过来查看时发现房子大门紧闭，问了邻居才知道，原来租住在里面的一个女的因卖淫被公安机关调查了。

童某觉得应该去一趟派出所，把自己的情况向民警反映一下。如实向民警陈述自己的情况后，童某保证道，以后要加强对租客的了解和出租房的管理，不能让租客在自己的房子里做违法的事情。

“外交官”竟是骗子

本报讯（通讯员 顾晓晨）5月28日下午，小林急匆匆来到溪口派出所报案，称自己在网上被骗了8900元。

十天前，她通过手机陌陌软件认识了一名自称是在叙利亚作战的“海军陆战队”成员，简单了解后加了对方微信。最近，对方表示自己不愿意继续待在叙利亚，想要来中国生活发展，并且说自己有一个装有40万美元和1个奖杯的包裹寄到中国，希望小林帮忙签收。

5月24日晚，对方称已让“外交官”帮忙邮寄包裹，并还将“外交官”微信推荐给了小林。“外交官”提出须缴纳8900元的包裹运费，小林将情况告诉了“海军陆战队”成员，对方希望小林帮忙代缴。5月26日，小林通过手机银行向“外交官”转账8900元，随后“外交官”继续要求小林支付1850美元的增值税，小林这才如梦初醒，知道自己被骗了。

由于对方的银行卡信息真实，警方迅速冻结了对方账户资金5万余元，为小林成功挽回了损失。目前，警方在对接退款事宜，案件也正在进一步办理当中。

醉酒惹闹剧

本报讯（通讯员 方云）常言喝酒惹闹剧，这不，几瓶酒下肚，舅舅竟认不出外甥，还执意要报警抓人，让人啼笑皆非。

6月3日晚，横山派出所民警在后徐村路段开展治安巡查时听到不远处有人在争吵。见民警走近，一浑身散发着酒味的男子拉着一名年轻男子的衣领说，“警察同志，这是小偷！”而那名男子却说是一场误会。原来，喝酒男子吴某是年轻男子小吴的舅舅，为何报警抓外甥？原系吴某犯了“酒糊涂”。

当天下午，小吴约了两个朋友一起到舅舅吴某的鱼塘钓鱼，本是一声招呼就能化解的误会，但刚从朋友家聚餐回来的舅舅却因为“酒糊涂”，愣是认不出眼前的外甥，还执意要报警。最后，这场闹剧在民警的劝说下得以收场。